
заходами або організаційною структурою, застосуванням тих чи інших механізмів 
державного впливу на запобігання та подолання наслідків аварій, катастроф, стихійних 
лих та інших кризових ситуацій, що й буде предметом подальших наукових досліджень.

Головна увага при здійсненні управління має бути сконцентрована на розробці 
комплексу заходів, які здатні зруйнувати механізм, що блокує можливість ефективних дій.

- Вирішення проблем природно техногенної безпеки України забезпечується 
проведенням на державному рівні таких заходів:

- Управління техногенними ризиками, що забезпечить стале, гарантоване 
зменшення кількості та наслідків надзвичайних ситуацій техногенного і природного 
характеру.

- Створення цілісної міжвідомчої системи моніторингу і налагодження державної 
служби прогнозування та попередження природних і техногенних НС.

- Створення загальнодержавного реєстру потенційно небезпечних об’єктів і 
територій та механізмів їхнього моніторингу.

- Підвищення ефективності роботи органів державного нагляду за станом і 
функціонуванням потенційно небезпечних виробництв.

Механізм державного управління системою ЦЗ – це спосіб застосування заходів 
впливу суб’єкта державного управління щодо запобігання та подолання наслідків 
надзвичайних ситуацій, забезпечення необхідного рівня техногенно екологічної безпеки 
та виконання поставлених перед суспільством цілей і завдань у сфері безпеки людини та 
суспільства в цілому.

Отже, варто зважити на важливість ЦЗ як складової національної безпеки та внести 
належні зміни до законодавчих і нормативних актів. Зокрема, розглянути можливість 
створення структурного підрозділу в апараті РНБО України, який безпосередньо 
опікуватиметься питаннями цивільного захисту в країні та підкомітету у складі Верховної 
Ради з питань забезпечення ЦЗ, який буде системно здійснювати законодавчу політику у 
відповідній сфері. Політика управління має чітко виражену структуру. Вищевикладене 
дозволяє зробити висновок, що під час розробки та впровадженні політики державного 
управління у сфері ЦЗ принципово важлива роль належить концепції, доктрині та 
стратегії.
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Основними завданнями захисту населення і території від надзвичайних ситуацій 
техногенного і природного характеру є: здійснення комплексу заходів щодо 
запобігання і реагування на надзвичайні ситуації техногенного і природного характеру; 
забезпечення готовності і контролю за станом готовності до дій і взаємодії органів 
управління в цій сфері, сил і засобів, призначених для запобігання надзвичайних 
ситуацій техногенного і природного характеру і реагування на них.

Види надзвичайних ситуацій:надзвичайні ситуації техногенного 
характеру;надзвичайні ситуації природного характеру;надзвичайні ситуації соціально
політичного характеру;надзвичайні ситуації воєнного характеру.

Основні принципи щодо захисту населення:захист населення планується і 
здійснюється диференційовано, залежно від економічного та природного характеру 
його розселення, виду і ступеня небезпеки можливих надзвичайних ситуацій;усі заходи 
щодо життєзабезпечення населення готуються заздалегідь і здійснюються відповідно 
до законів держави;при захисті населення використовують усі наявні засоби захисту 
(захисні споруди, індивідуальні засоби захисту, евакуацію із небезпечних районів 
тощо);проінформованість громадян про свої основні обов'язки щодо безпеки 
життєдіяльності, дотримання ними установлених правил поведінки під час 
надзвичайних ситуацій.

Основні заходи щодо забезпечення захисту населення в надзвичайних ситуаціях:
Повідомлення населення про загрозу і виникнення надзвичайних ситуацій та 

постійного його інформування про наявну обстановку.
Навчання населення вмінню застосовувати засоби індивідуального захисту і 

діяти у надзвичайних ситуаціях.
Укриття людей у сховищах, медичний, радіаційний та хімічний захист, евакуація 

населення з небезпечних районів.
Спостереження та контроль за ураженістю навколишнього середовища, 

продуктів харчування та води радіоактивними, отруйними, сильнодіючими отруйними 
речовинами та біологічними препаратами.

Організація і проведення рятувальних та інших робіт у районах лиха й осередках 
ураження
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Збереженню та цілеспрямованому формуванню здоров'я школярів в умовах 
сьогодення приділяється значна увага. Не остання роль належить 
проблематиціформування в учнів знань, умінь безпечної праці на уроках в шкільних 


